

# 港區政協委員譴責「佔中」動搖香港基石 違法行為應從嚴處理

## 粵港大聲公

全國人大常委會就香港政改作出決定，

政改發展「五步曲」完成第二步。香港反對派則以提名方式不是「真普選」為由，揚言要「佔領中環」。對此，不少港籍政協委員紛紛發聲譴責，「佔中」對香港的法治形成衝擊，違法須嚴厲懲罰。

全國政協委員、香港太平紳士、深圳同心俱樂部主席陳紅天接受本刊專訪時指出，對於違法「佔中」行為應從嚴處理。同心俱樂部成員中其他政協委員也身體力行支持「反佔中」，不僅在傳媒刊登支持「反佔中」聲明，也積極發揮自身的影響力，鼓勵更多人站出來反對「佔中」違法行為。

香港文匯報·人民政協專刊記者 熊君慧、李望賢 深圳報道



同心俱樂部成員鼓勵更多人站出來反對「佔中」違法行為。本報深圳傳真

深 圳市同心俱樂部百分之七十成員是香港工商界知名人士，百餘名成員中有全國人大代表和全國政協委員數十人。針對近段時間香港出現部分異見人士發起「佔領中環」的行動，同心俱樂部呼籲，同心成員都是深港兩地愛國愛港的精英企業家，應支持「一國兩制」樹立表率作用，在各企業內宣揚愛國愛港精神，在各協會組織中帶頭堅決反對「佔中」行動，簽名支持反「佔中」行動，為香港以及國家的繁榮穩定，積極履行企業家責任。

全世界都如此。「其實《基本法》中已經提到，特區是需要效忠國家，這就是說需要愛國愛港。」

政改方案經全國人大常委會審議通過後，將開啟政改第三步，由特區政府向立法會提出修改產生辦法的議案，並經由全體立法會議員三分之二通過。陳紅天認為，主動權在中央，沒有形成共識就先放一放，如果立法會三分之二通過不過，「那不妨停下來，達成共識才能往前走」。「現在談不攏，過五年、十年再去談論這個問題都可以，中央完全有權這麼做，對待這個問題，中央應該強硬一點。」

### 佔中衝擊香港法治基石

對於違法「佔中」行為，林立方說，作為土生土長的香港人，從小到大的教育都認為法律是紅線，不可逾越，但如今一些宗教領袖，或者一些所謂「有道德觀念」的人卻公然鼓吹違法行為，令人驚訝。「香港的法治精神受到衝擊，年輕人會被誤導，將來人生價值觀會受到很大影響，對香港的發展也有弊無利。」

陳紅天也指出，無論是中央還是香港特區政府，應該堅守法律的底線，對違法的人應該從嚴處理。中央對這種行為持強硬的態度是對的，反對派盲目尋求自己認定的「民主」根本行不通。

陳紅天也告訴記者，作為港區政協委員，應積極主動發揮自己應有的社會影響力和擔當，維護香港正常的社會秩序和輿論氛圍。

「其實香港有不少市民是懵懂的，需要更多正面的聲音去引導，這也是政協委員應該發揮的作用。」

深圳政協委員、資深法律界人士、同心成員孫蘊亦明確表示反對「佔中」行為。她認為，香港之所以成為亞洲國際金融中心、「東方明珠」，法治是其成功的基石。無論任何階層的港人，表達不同的訴求首先應遵守法律，特別是某些專業人士，為實現自己利益而罔顧更多人的利益，對《基本法》斷章取義誤導市民，有違專業操守和道德良知。



全國政協委員陳紅天接受本刊專訪。李望賢攝

### 達不成共識寧願原地踏步

同心俱樂部主席、港區全國政協委員陳紅天日前接受本刊專訪時表示，香港作為中國的行政區域，外交、軍事和安全都是祖國提供的，政改方案毋庸置疑也應該得到中央的認可才可以，中央認可的人才能當行政長官，這是沒有討論餘地的，也不應該成為爭論的焦點。香港的行政長官必須配合、支持中央政府的工作。

深圳市政協常委、港澳委員召集人、同心俱樂部成員林立方接受專訪時也指出，香港是中國的一部分，特首作為香港特別行政區的領導人，效忠國家是很正常的，

## 香港當前應首要發展經濟

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 熊君慧、李望賢 深圳報道）接受採訪的多名政協委員均表示，嘈雜的政治環境已經影響了香港經濟的發展，新加坡的GDP已經超過香港，而內地和香港的經濟差距也正在逐步拉近，甚至過幾年上海、深圳等城市有可能會超過香港，香港當前首要的任務是發展經濟，保持競爭力。

深圳政協委員、資深法律界人士、同心俱樂部成員孫蘊認為，表達不同意見是公民的權利，追求普選和公平是人類文明社會共同的理想，但欲速則不達。就各國普選歷程而言，沒有統一標準或統一時間表。香港是中國的特區，在遵守中國《憲法》和《基本法》之下理性探討，循序漸進，才能真正實現國家與香港的繁榮穩定。非理性的要脅最終結果是誤國誤港。

### 非理性要脅誤國誤港

陳紅天以台灣為例指出，台灣人的職業操守和素質不遜於港人，此前他曾考慮到台灣投資，但發現政治氛圍不好，到處都是遊行示威，不穩定，根本沒法發展，因此打消了念頭。香港目前的做事效率還是保持了，但再按照這樣吵鬧下去，香港的發展前途堪憂。

林立方也表示，香港的核心競爭力是自由貿易很方便的金融中心，一旦被「佔中」衝擊，將形成很大負面效應，影響外來投資者信心。「新加坡如今GDP已經高過香港，如果香港的基石也被動搖，就很危險。」

他指出，香港出現不和諧的深層原因，其實就在於社會資源得不到合理支配，雖然GDP增長的數據很好，但基層市民的生活跟不上城市的發展。實際上，本



孫蘊表示，法治是香港成功的基石，港人表達不同的訴求首先要遵守法律。本報深圳傳真

屆政府已經在試圖扭轉此局面，可以看到很多相應的規劃，但無奈孤掌難鳴。大家都在開高價爭吵，社會問題反而得不到解決。

「未來十年，香港將面對很多困難，而政府應當做的，就是不管形勢多複雜，都應想盡方法發展經濟，扭轉貧富差距太大的問題。」



同心俱樂部成員鼓勵更多人站出來反對「佔中」違法行為。本報深圳傳真

## 港籍委員牽線搭橋 寒門學子受惠「摘星計劃」

### 善行者

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 帥誠 廣州報道）由香港民間慈善人士發起的助學行動「摘星計劃」，日前在廣東河源啟動第三屆助學活動。12名符合條件的貧困學生，獲得了每年每人6000元的愛心助學款。這一善舉的促成，得益於河源市政協港籍委員區啟明。

據了解，早在2008年，香港民間熱心慈善事業的愛心人士趙廣輝、李沃森等，共同出資發起了一項名為「摘星計劃」的助學行動，旨在資助考上全國第二批本科A線以上大學的貧困生。受助學生每年可獲得6000元助學資金，直至大學畢業。截至目前，受資助的內地貧困學子已經超過700多名，遍及全國

上百所大學。兩年前，在河源市政協港籍委員區啟明牽線搭橋和熱心奔波之下，「摘星計劃」助學行動進入了河源市，先後資助了河源貧困大學生30名。



香港摘星計劃河源第三屆助學活動啟動儀式。

在這次舉行的第三屆河源「摘星計劃」助學活動上，作為香港「摘星計劃」河源區總代表的區啟明委員表示，希望可以找到更多的香港朋友為這個有意義的計劃出一份力。

香港「摘星計劃」慈善基金會主席趙廣輝先生也頗為動情地說：「我是個貧困家庭的孩子，我接受過別人的幫助，我今天稍微有了一點點能力的時候，我去幫助別人，也希望接受我們幫助的同學以後也去幫助別人。」

河源市政協副主席具鐵祥對香港「摘星計劃」項目全體成員支持山區教育事業的愛心善舉致以敬意和感謝。他表示，希望「摘星計劃」朋友們將愛心善舉繼續發揚下去，也希望受助的學子珍惜機會，刻苦學習，立志成才，謹記「摘星計劃」薪火相傳的理念，讓愛心傳遞下去，溫暖他人，照亮夢想。

此次助學活動嚴格按照香港「摘星計劃」與河源市政協擬定的方案要求，由五縣一區政協初選人選，香港「摘星計劃」成員與河源市政協抽查審定。最終符合條件的12名貧困生獲得每人每年6000元愛心資助，為期4年或5年（視專業而定），幫助他們圓大學夢。

## 香港九龍西區各界協會到訪佛山



香港九龍西區各界協會訪問團到佛山參觀考察。

### 委員時事態

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 帥誠 廣州報道）廣東佛山市政協常委、香港九龍西區各界協會會長鄧祐才，日前率領香港九龍西區各界協會訪問團一行60多人抵達佛山，前往禪城、南海、三水區，先後參觀了祖廟、嶺南天地、廣東金融高新區、三水森林公園等。香港中聯辦九龍工作部部長何靖、佛山市政協副主席、佛山市委統戰部部長馬亮照及佛山政協港澳僑和外事委員會、市委統戰部有關負責人均參加了考察活動。

馬亮照對香港訪問團參觀考察佛山表示熱烈歡迎。據他介紹，佛山現在正處於升級、發展和完善的關鍵時刻，港佛交流合作對兩地而言都是極佳的發展機會；佛山引領城市升級需要借鑒香港現代化建設經驗，香港也可以通過佛山拓寬內地市場以實現更好的發展。他還希望香港鄉親多回家鄉走走，親身感受和體會佛山各區改革開放、先行先試的巨大成就，也希望香港鄉親繼續關心和支持家鄉的發展，為建設美麗幸福佛山貢獻自己的力量。

鄧祐才則表示，通過這次參觀，了解了佛山不同時期的歷史文化，看到各區城市升級情況，再次感覺到佛山是一座內涵豐富的城市，希望今後能有更多的合作和交流機會。香港中聯辦九龍工作部部長何靖也表示，今後應該舉辦更多的類似活動，加深香港年輕一代對祖國和家鄉的認識了解，培養他們愛國愛港愛鄉情懷，同時加強佛港兩地年輕人深入溝通交流學習，為港兩地交流合作挖掘更多的商機，實現共贏。